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ΕΓΑΣΤΗΙΑ  ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ  
4 ΝΗΡΙΑΓΩΓΕΙΟ ΣΡΑΤΗΣ  

ΣΜΗΜΑ :1 ΒΑΙΚΟ ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 

1οσ κεματικόσ κφκλοσ: Ζω καλφτερα – Ευ ηθν 
Υποκεματικι: Εκπαίδευςθ Οδικισ Αςφάλειασ. 
 Σίτλοσ του Προγράμματοσ: «το δρόμο με αςφάλεια»  

Βαςικοί ςτόχοι: 
 

 Καλλιζργεια των δεξιοτιτων του 21ου αιϊνα. Κριτικι ςκζψθ, 

Επίλυςθ προβλθμάτων, Συνεργαςία, Δθμιουργικότθτα, Κινθτικζσ 

δεξιότθτεσ, Κοινωνικζσ ικανότθτεσ, Καταςκευζσ, Ανταπόκριςθ ςε 

ακουςτικό ερζκιςμα, Στρατθγικι ςκζψθ, Αυτομζριμνα, 

Υπευκυνότθτα, Αναπαραγωγι γραπτοφ κειμζνου, Αναγνϊριςθ 

γραμμάτων, Σφνκεςθ λζξθσ, Καταςκευζσ, Επίλυςθ προβλθμάτων, 

Αντιλθπτικότθτα, Καλλιζργεια μνιμθσ, Επικοινωνίασ, 

Ενςυναίςκθςθ και ευαιςκθςία, Οργανωτικι ικανότθτα, 

Ρρωτοβουλία 

 Να αποκτιςουν τα παιδιά, κυκλοφοριακι ςυνείδθςθ και να 

γνωρίςουν  τον κϊδικα οδικισ κυκλοφορίασ,. 

 Να αποκτιςουν κετικι ςτάςθ ςτα κζματα οδικισ αςφάλειασ.  

 Καλλιζργεια δεξιοτιτων αςφαλοφσ μετακίνθςθσ, αντίλθψθσ και 
αντιμετϊπιςθσ των κινδφνων του δρόμου. 

 Να αναπτφξουν πρωτοβουλίεσ,  να ςυνεργαςτοφν αρμονικά 
μεταξφ τουσ  
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1ο  εργαςτιριο. 

 Διερεφνθςθ αναηιτθςθ, τι γνωρίηουν τα παιδιά.  

 Δθμιουργία Εννοιολογικοφ χάρτθ μζςα από τισ ερωτιςεισ:  

1.« Σι ςκζφτεςαι όταν ακοφσ τθ λζξθ δρόμοσ;»   

2. .« Σι ςκζφτεςαι όταν ακοφσ  Αςφάλεια ςτο δρόμο»  

Καταγραφι  των απαντιςεων των παιδιϊν  
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1ο  εργαςτιριο. 
Με τθ βοικεια ζντυπου εποπτικοφ  υλικοφ ,  και μζςα από το 

διαδίκτυο  τα νιπια παρατθροφν τθν εξζλιξθ των μζςων μεταφοράσ από το 

γαϊδουράκι και τισ άμαξεσ ςτα αυτοκίνθτα και τα αεροπλάνα. Τα παιδιά 

φζρνουν φωτογραφίεσ από διάφορα μζςα μεταφοράσ  τα κόβουν τα 

κολλοφν και δθμιουργοφν ομαδικό κολάη. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



4 
 

1ο  εργαςτιριο 

 

Τα νιπια φζρνουν παιχνίδια μζςα μεταφοράσ και τα ταξινομοφν ςε 

αυτά που ταξιδεφουν ςτθ κάλαςςα , ςε αυτά που ταξιδεφουν ςτον αζρα, και 

ςε αυτά ςε αυτά που ταξιδεφουν ςτθ ξθρά. 
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Καταςκευι 

Τα παιδιά με τθ τεχνικι τθσ ηωγραφικισ και τθσ χαρτοκοπτικισ δθμιουργοφν 

το δικό τουσ αυτοκινθτάκι.  

 

.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ψυχοκινθτικό παιχνίδι 

«Μικρό αεροπλάνο» τθσ Μαρίασ Κυνθγοφ Φλάμπουρασ 
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 2ο  εργαςτιριο. 
 

 Φωτεινοί ςθματοδότεσ 

Στόχοσ του Εργαςτθρίου αυτοφ είναι να βοθκιςει τα παιδιά να γνωρίςουν τουσ 

φωτεινοφσ ςθματοδότεσ να κατανοιςουν το ρόλο αυτϊν, να τουσ αναγνωρίηουν ωσ 

επιβάτεσ οχιματοσ και να προςπακιςουν να κινοφνται ωσ πεηοί χρθςιμοποιϊντασ 

τουσ  με τθ βοικεια πάντα κάποιου ενιλικα (γονζα, εκπαιδευτικοφ)  

Αφοφ διερευνθκεί θ υπάρχουςα γνϊςθ, οι μακθτζσ μζςα από εικόνεσ και μζςα 
από το διαδίκτυο και με ςυηιτθςθ αναγνωρίηουν και μακαίνουν τουσ φωτεινοφσ 
ςθματοδότεσ για οδθγοφσ . Χρωματίηουν ςωςτά ζναν φωτεινό ςθματοδότθ για 
οδθγοφσ. 
https://youtu.be/6iMQRppCUfQ  Στο δρόμο όταν περπατϊ 
 

 
  

https://youtu.be/6iMQRppCUfQ
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2ο  εργαςτιριο. 

 

Φωτεινοί ςθματοδότεσ 

Ραιχνίδι ρόλων βιωματικι δραςτθριότθτα: 
   Τα παιδιά γίνονται αυτοκινθτάκια και μπαίνουν ςε κφκλο γφρω 
από τθ νθπιαγωγό, θ νθπιαγωγόσ ςτο κζντρο του κφκλου  κρατά τουσ 
φωτεινοφσ ςθματοδότεσ,.  Πταν θ νθπιαγωγόσ λζει πράςινο και ςθκϊνει 
τον πράςινο ςθματοδότθ τα, νιπια –αυτοκινθτάκια, περπατοφν , όταν 
ακοφν και βλζπουν  τον κόκκινο ςθματοδότθ ςταματοφν και ςτον 
πορτοκαλί ςθματοδότθ κάκονται οκλαδόν. Το παιχνίδι ςυνεχίηεται 
κρατϊντασ και ςθκϊνοντασ τουσ φωτεινοφσ ςθματοδότεσ τα νιπια που 
μπικαν ςτο κζντρο του κφκλου, το παιχνίδι αυτό άρεςε πολφ ςτα παιδιά 
και το ςυνζχιςαν και ςτισ ελεφκερεσ δραςτθριότθτεσ.  
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2ο   εργαςτιριο 

Φωτεινοί ςθματοδότεσ 

Με το Σταμάτθ Σταματϊ με το Γρθγόρθ Ρροχωρϊ. 

 Τα παιδιά ηωγραφίηουν  με τα ςωςτά χρϊματα τουσ 

φωτεινοφσ ςθματοδότεσ για πεηοφσ.  

Ρράςινο ανκρωπάκι περνάμε Γρθγόρθσ   Κόκκινο ανκρωπάκι 

ςταματάμε Σταμάτθσ  
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Εργαςτιριο:3ο  

«Ρερνϊ απζναντι» 
Τι είναι θ διάβαςθ πεηϊν; 

Στόχοσ του Εργαςτθρίου αυτοφ είναι να γνωρίςουν τα παιδιά τισ 
διαβάςεισ πεηϊν και να μάκουν τουσ αςφαλείσ τρόπουσ διζλευςθσ του δρόμου 
με τθ ςυνοδεία κάποιου ενιλικα (γονζα, ςυγγενικοφ προςϊπου…)  
Μζςα από ςυηιτθςθ και εποπτικό υλικό, γίνεται ανίχνευςθ των πρότερων γνϊςεων 
των παιδιϊν ςχετικά με τθ διάβαςθ των πεηϊν. Δθμιουργοφμε μία διάβαςθ πεηϊν 
με εφτά λευκζσ λωρίδεσ τα παιδιά περνοφν απζναντι ζνα –ζνα χρθςιμοποιϊντασ τθ 
διάβαςθ πεηϊν και τθρϊντασ  του τζςςερισ κανόνεσ ΣΤΑΜΑΤΩ,ΑΚΟΥΩ ΚΟΙΤΩ, και 
ΡΕΝΩ..  
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Εργαςτιριο:3 

«Ρερνϊ απζναντι» 
Ραραμφκι «Η περιπζτεια τθσ μικρισ Κατόνθσ» θ μικρι Κατόνθ θ μαγιςςοφλα 

πρζπει να πάει ςτο μουςείο. Η μαγικι τθσ ςκοφπα ςιμερα δεν μποροφςε να 
πετάξει, ζτςι ηιτθςε να τθ πάει θ μαμά τθσ.  Η μικρι Κατόνθ μαηί με τθ μαμά τθσ και 
αφοφ πιρε  μαηί τθσ το βιβλίο «Απλζσ οδθγίεσ για να κυκλοφορείτε ςτο δρόμο με 
αςφάλεια» ξεκίνθςαν για το μουςείο θ μαμά πιάνει ςφιχτά από το χζρι τθ μικρι 
Κατόνθ………………….. …………………………………………………….. 

Μια γλυκιά ιςτορία που μακαίνει ςτα παιδιά με ευχάριςτο τρόπο τουσ 
τζςςερισ χρυςοφσ κανόνεσ, για να περάςεισ το δρόμο απζναντι. ΣΤΑΜΑΤΩ,ΑΚΟΥΩ 
ΚΟΙΤΩ, και ΡΕΝΩ.και πάντα με τθ ςυνοδεία κάποιου ενιλικα (γονζα, ςυγγενικοφ 
προςϊπου…) Τα νιπια ηωγραφίηουν ότι τα εντυπωςίαςε από τθ ιςτορία.  
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Ραιχνίδι ρόλων 

Δραματοποίθςθ του Ραραμυκιοφ Τα νιπια περνοφν τθ διάβαςθ τθρϊντασ 

τουσ κανόνεσ ΣΤΑΜΑΤΩ,ΑΚΟΥΩ ΚΟΙΤΩ, και ΡΕΝΩ. Ζνα παιδάκι θ μαμά το άλλο θ 

μικρι Κατόνθ βζβαια, ςτο παιχνίδι μασ προςκζςαμε και το μπαμπά. Το παιχνίδι 

άρεςε τόςο ϊςτε ςε λίγο τα παιδιά ζπαιηαν τθ μικρι Κατόνθ μόνα τουσ 

αναλαμβάνοντασ ρόλουσ, θ μαμά, ο μπαμπάσ  και το παιδί τουσ κτλ  
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Εργαςτιρι 3ο  

ΚΑΤΑ ΜΟΥ ΣΦΙΧΤΑ ΤΟ ΧΕΙ 

Κράτα με να ςε κρατϊ με αςφάλεια το δρόμο να περνϊ. 
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Εργαςτιρι 4ο  

ΤΟ ΡΟΔΗΛΑΤΟ  

Στόχοσ του Εργαςτθρίου αυτοφ είναι να αναγνωρίςουν οι μακθτζσ το 

ποδιλατο ωσ ζννοια και ωσ όχθμα κατά τθν κίνθςι του ςτο δρόμο, να μάκουν για 

τα οφζλθ του ςτθν υγεία μασ, να ζρκουν ςε επαφι με τισ βαςικζσ αρχζσ αςφαλοφσ 

οδιγθςθσ ποδιλατου να μάκουν για τον βαςικό εξοπλιςμό του ποδθλάτθ, να 

αναγνωρίςουν τα γράμματα τθσ λζξθσ ΡΟΔΗΛΑΤΟ και κυρίωσ να κατανοιςουν ότι 

το ποδιλατο δεν είναι παιχνίδι, όταν το οδθγοφμε ςτο δρόμο.  

Σι μπορώ να κάνω με το ποδιλατο μου, καταγραφι των απαντιςεων των νθπίων. 

   Επιςθμαίνουμε ότι  για μικρζσ αποςτάςεισ είναι  πολφ καλό να 

χρθςιμοποιοφμε το ποδιλατο διότι δεν επιβαρφνει το περιβάλλον και ταυτόχρονα  

μασ γυμνάηει, κάνει καλό ςτθν υγεία μασ. Επιςθμαίνουμε τουσ κινδφνουσ που ενζχει 

θ απρόςεκτθ οδιγθςθ 
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Τα παιδιά ςυνκζτουν ςτθν ολομζλεια ( παρεοφλα)  τθ λζξθ ΡΟΔΗΛΑΤΟ  
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 Εργαςτιρι 5ο  

Σωςτόσ ποδθλάτθσ . 
Διαβάηουμε το παραμφκι : «Ο φίλοσ μου ο ποδθλατάκιασ». ΥΡΟΥΓΕΙΟ 

ΥΡΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ Κείμενο: Κατερίνα Βαϊμάκθ:         

Εικονογράφθςθ: εβζκκα Βεδζ. Τα παιδιά ηωγραφίηουν  ότι τα  εντυπωςίαςε από το 

παραμφκι ςχετικά με αυτά που ζμακε ο Κωςτάκθσ από το φίλο του τον 

ποδθλατάκια ϊςτε να είναι ζνασ ςωςτόσ ποδθλάτθσ και  να οδθγεί με αςφάλεια.  
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Εργαςτιρι 5ο  
«ΡΟΔΗΛΑΤΩ ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ» 

Ροδθλατϊ  και λάμπω, κράνοσ επιγονατίδεσ και επιαγκωνίδεσ  
πάντα φορϊ.   

 
 

 

Σωςτόσ  Ροδθλάτθσ 
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Εργαςτιρι: 6ο  

Σιματα οδικισ κυκλοφορίασ. 

Στόχοσ του Εργαςτθρίου αυτοφ είναι να μάκουν να αναγνωρίηουν  βαςικά 

ςιματα κακϊσ τι κζλουν να πασ πουν αυτά  με βάςει το χρϊμα τουσ και το ςχιμα 

τουσ.   

Ανίχνευςθ πρότερων γνϊςεων των παιδιϊν. Τα νιπια  παρατθροφν  κάποια βαςικά 

ςιματα κυκλοφορίασ. 

Τα ρωτϊ εάν γνωρίηουν κάποια από αυτά και  τι ςθμαίνουν. 

Παρακολουθούμε  https://youtu.be/-X7J8BdM4YY     Μαθαίνω τις πινακίδες 
οδικής κσκλοφορίας 

  

 
 
  

https://youtu.be/-X7J8BdM4YY
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Εργαςτιρι: 6ο   

Σιματα οδικισ κυκλοφορίασ. 

Τα νιπια ταξινομοφν ςε ςτεφάνια τα ςιματα ςφμφωνα με το 

χρϊμα και το ςχιμα τουσ, ςυμπζραςμα δθμιουργοφμε 4 μεγάλεσ 

κατθγορίεσ , με βάςει αυτό που ςθμαίνουν, αυτό που μασ λζνε. 

Ρλθροφοριακά, Απαγορευτικά, Ρροειδοποιθτικά κινδφνου, 

Υποχρεωτικά.  
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Εργαςτιρι: 7ο  

«Μπαίνω ςτο αυτοκίνθτο» . 

 Στόχοσ του Εργαςτθρίου αυτοφ είναι να τα παιδιά να ζρκουν ςε επαφι και 

να κατανοιςουν ζννοιεσ, όπωσ ηϊνθ αςφάλειασ, ειδικό κακιςματάκι,  , να 

αναγνωρίςουν τθ ςπουδαιότθτα του κακενόσ για τθν αςφάλειά τουσ ωσ επιβάτεσ 

και να ευαιςκθτοποιθκοφν ςτθν απαραίτθτθ  χριςθ τουσ ςτο αυτοκίνθτο.  

Κανόνεσ αςφαλοφσ ςυμπεριφοράσ για όταν είμαςτε μζςα ςτο αυτοκίνθτο. 

Ραιχνίδι ρόλων, μπαίνω ςτο αυτοκίνθτο και τθ ηϊνθ μου φορϊ. Ρζντε καρεκλάκια 

μεταμορφϊνονται ςε κακίςματα αυτοκινιτου, το παιχνίδι ξεκινά, μπαίνουν πζντε 

παιδάκια ςτο αυτοκίνθτο δζνουν τισ ηϊνεσ τουσ οδθγόσ και ςυνεπιβάτεσ, ζνα 

ςτεφανάκι το τιμόνι και όλοι ζτοιμοι για το ταξίδι.. 
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Εργαςτιρι: 7 

Εκπαιδευτικι Επίςκεψθ Τροχονόμου. 

Το πρόγραμμά μασ ολοκλθρϊκθκε με τθν επίςκεψθ τροχονόμου 

τθσ Τροχαίασ Σπάρτθσ  ςτο Νθπιαγωγείο μασ. Στα παιδιά   άρεςε πολφ θ 

δραςτθριότθτα αυτι τα εντυπωςίαςε ιδιαίτερα  θ παρουςίαςθ μζςω 

του προτηζκτορα , θ ςυμμετοχι των νθπίων ιταν ιδιαίτερα ενεργι  

μζςα από ερωτιςεισ και απαντιςεισ. Ευχαριςτοφμε πολφ τον  

εκπρόςωπο  τθσ τροχαίασ Σπάρτθσ.    

 

 

Τα νιπια ηωγραφίηουν ότι τα εντυπωςίαςε από τθν επίςκεψθ του 

τροχονόμου   
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       Το πρόγραμμα ςχεδίαςε και υλοποίθςε θ  εκπαιδευτικόσ  του 

Τμιματοσ 1: Βαςικό Υποχρεωτικό Ρρόγραμμα Δθμοποφλου Βαςιλικι 

μζςα από επτά εργαςτιρια  

Τποςτθρικτικό υλικό: 

ΤΟΥ ΔΟΜΟΥ ΤΟ ΑΣΦΑΛΕΣ , Δρ. Κατερίνα Δ. Θεοδοςζλθ 

 «Καλϊσ τον κφριο ΚΟΚ» ΕΛΕΝΗ ΡΙΤΣΙΔΟΡΟΥΛΟΥ ΕΚΔ. ΚΕΔΟΣ  

Ραραμφκι «Η περιπζτεια τθσ μικρισ Κατόνθσ» Ρρόγραμμα αςφαλϊσ κυκλοφορϊ 

«ΜΑΘΑΙΝΩ ΝΑ ΚΥΚΛΟΦΟΩ ΡΟΣΕΧΩ ΤΟΝ ΕΑΥΤΟ ΜΟΥ» ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ 2005  

Τα δεινοςαυράκια κυκλοφοροφν με αςφάλεια: Κυκλοφοριακι αγωγι ΕΚΔ Καλζντθ  

«ΣΤΟ ΔΟΜΟ» Mario Gomboli ΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΤΟΥ ΜΙΚΟΥ ΛΥΚΟΥ 

 «Τα μεταφορικά μζςα» Άννα Χατηθμανωλθ ΕΚΔ ΚΙΚΗ 

https://youtu.be/6iMQRppCUfQ  Στο δρόμο όταν περπατϊ 

https://www.youtube.com/watch?v=pI4Ye4EZo00 περνϊ απζναντι 

https://youtu.be/6iMQRppCUfQ ςτον δρόμο όταν 

περπατϊhttps://youtu.be/5jWGlumX_JQ  «Ο Φίλοσ μου ο Ροδθλατάκιασ» 

Συγγραφζασ: Κατερίνα Βαϊμάκθ, Ζκδοςθ: Υπουργείο Υποδομϊν Μεταφορϊν και 

Δικτφων 

https://youtu.be/W--MgM9klnM Στθ πόλθ περπατϊ 

http://www.jele.gr/activity/c/study/meletiC016.swf «Ο Τροχονόμοσ - Ρωσ κα 

κυκλοφοροφμε ακίνδυνα»  

 

 

    

 

https://youtu.be/6iMQRppCUfQ
https://www.youtube.com/watch?v=pI4Ye4EZo00
https://youtu.be/6iMQRppCUfQ
https://youtu.be/5jWGlumX_JQ
https://youtu.be/W--MgM9klnM
http://www.jele.gr/activity/c/study/meletiC016.swf

